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Mi újság Újpesten?
A Z 55

Az én ügyem.
ma a következőket Írja:

Újpesti csapás
Az újpesti polgári iskola 

zászlója,

Mire jó a város lova.
A magyar néptanítók

és a hazafiság,

A konflis.

HÍREK.

Szerkesztői üzenetek.

HIRDETÉSEK.

Ismerjük azt az b1 has/ hált törőlközőliöz 
hasonlítható cikket, a melyei maszlagként 
az „Ellenzéki Hiilap“ az iparosság elé 
tálal. Tudjuk, hogy honnan vei lék a szószt. 
Az iparosság ügyét, mivel a rosszul érte­
sült iparosság .-lőtt mindén a mi ügyvéd­
del van összefüggésben, veszedelmesnek 
1 ünilc lel. akként akarjak bepiszkolni, 
hogy az alispán által megállapít olt igaz­
ságokat a íeggaládablnil ocsmányságnak 
jelzik !

A futni és verklizni jó! tudó társaság­
nak. a kik általam mar egy alkalommal 
ma! ülő és megfelelő rendszabály ozásban 
részesültek, az ilyen hasonló kifejezések 
szájukon foroghatnak, inert hát tudatlan­
ságukban más szavakhoz nem.kapkodhat­
nak. Ha közérdekről nem volna szó és 
nem volna szó az iparosság igazságáról, 
nem válaszolnánk a verklibe rakott kot­
tára. hanem odavinnők azt, a hol a leg­
méltóbb elbánásban v'-zésül ne.

Ezek a felelősség nélküli alakok ne 
bántsák az én ügyvédi irodáin tekintélyét, 
azt ne vonják közügyben szőnyegre, felet­
tes hatóságom, az ügyvédi kamara ha 

I oly dolgot követek el. mely ügyvédi repu- 
tátiórnba ütközik az mindenesetre fele- 

■ lősségre fog vonni.
Ér, jól tudom, utjokban állok azért, meit 

; nem pénzért, nem anyagi haszonért, ha­
nem az igazságért támogattam azt a bak­
iiét. mely az igazságért küzdött ! Magyar- 
országon és Újpesten idegennek nevezni 

1 engem senkinek jogában nem áll. Újpesten 
tíz éve élek már és őseim szenvedtek 
annyit e hazáért, mint a bevándorolt >zá- 
jonvágnerek és Stancsirsok hada. luvgen-

rI,■ k nevezni engem tehát senkinek jogában 
nem áll 1

\ „Reform"-párt nem szomjas vízilovak 
állatsereglete, hanem öntudatos iparosok 
csoportja voll, a kik már két évvel ezelőtt 
hirdették és tiltakoztak azok és azon tör­
vénytelenségek ellen, kik az iparosság 
ak,.ilban tartásának köszönhették létüket 

I és zsíros helyzetüket.
i':b;m állok, mert nekem a szürke kis 

ügyvédnek volt bátorságom a nagy Cscp- 
reghi Pállal szemben a Kossuth-szobor 
ügyében dolgozni. Volt bátorságom Szalay 

, István megkegyelmezését forcirozni és volt 
; bátorságom pártpolitikai célokat szolgáló 
1 határozatokat megfellebbezni, sőt volt 

bátorságom Wagner urnák jobb arculatot 
mulattatni.

Pestvár m egye alisp a nj a megmutatta, 
hogy melyikünk részén ál! az igazság. Az 
ilyen feltálalások maszlagnak jók. de egy 
f, ti lit i kn: ht[>hn undorítok. Az öreg Szalay 
István helyt állott volna az ő röpirátáért, 
ha a röpi rat kiadása után négy hónap 
múlva szélhüdés nem éri, így azonban a 
mi szerencsétlenség érte az öreg Szalay 
Istvánt, sohasem lehet az ö szerencséjük.

Mutasson rá az ..E. H." hogy mi hasz­
nom van az iparosok támogatásából, ne 
kívánja azonban, hogy én tegyem ezt 
Önökkel szemben, t törvénytelenséget 
védeni lehet, a tfírxénytelenaéget támo­
gatni azonban nagyobb ocsmányság, mint 
amit az ,,E. HE ir.

Mert a 28270-908. sz. alispáni rendelet 
ezt mondja „törvény- és alapszabályellenes 
az ipartestületi elöljáróságnak az a felfo­
gása és eljárása, hogy a kérdéses indítvá­
nyokat a közgyűlés érdemleges tárgyalása

Ludwig H. Endre 40 SZäZälckkcll I ulufoil . /5 39.
H úri- és női divatáru kereskedő ü
ÚJPEST, ÁPRÁD-ÚT 21.
ősmert szolid elvei fentartása mellett fel­
hívja a n. é. közönséget, hogy mielőbb 
bevásárlásait eszközölné, tekintse meg 
gazdag áruraktárát s meggyőz dik, hogy 
nem selejtezett árut, hanem kiváló minő­
ségű nyári dolgokat kap, tekintettel a 

saison végére

áron alul ps periig:

úealib ruhavaszoD. öatiszt. voile, harisnya, zokkerli, 
nemez- es szalmakaíapok. gyermekek es felnőttek ré­
szére Esó- es napernyők, nyári trikók, rövid es hosszú 
hattiszt nadrágok cérna es Fill de Cause keztyuket es 
helyszűke miatt mas számos itt fel nem sorolható cikkeket.

*

Szigorúan 
szabott árak !!

Megnyíltí Eden színház Újpest első 
színháza.

] ARPAD-UT ÉS ISTIÍAN-UT SAROK. C
Hetenkint két szinielöadás. * A többi napokon szenzatiós mozgófényképek.

Újpest egyedüli és legkellemesebb szórakozó helye

Lapunk mai szama 8 oldat.
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alól elvonni kívánja, inert uz első indít­
vány a megválasztott elnöknek összefér­
hetetlenség okából való lemondatására, a 
második indítvány pedig a tagsági járulé­
kok újabb megállapítására vonatkozván, 
ezek felett az ipartörvény 131. §-ánnk 1. 
és 3. pontja, nemkülönben az ipartest illeti 
alapszabályok 1. és 9. §-a értelmében egye­
dül az ipartestületi közgyűlés illetékes ha­
tározni, tehát az (ipartestületi elöljáróság 
tövénytelen eljárása folytán az iparhatóság 
hivatott arra, hogy az ipartest illet akara­
tának törvényes alakiságok betartásával 
való megnyilvánitását az elöljáróság tör­
vénytelen eljárásával szemben is lehetővé 
tegye-1.

Ezt mondja szóról-szóra az alispáni lei­
rat, melyet dugva tartottak nyolc hónapig, 
nem kérek magam részére igazságot, mert 
hogy a Föld-féle törvényelmagyará.zásnak 
vagy Fazekas Ágostonnak van igazsága, 
nem keli kérdenem. A t. társaság minde­
nestől hiilya légy ahhoz, hogy az ipar­
törvény paragrafusai között szállongjon. 
Ismernek ök a fenébe törvényt, én nem 
tudom mit ismernek, ajánlom emlékez­
zenek !

Dr. Wárady Pál

Újpesti csapás, j
Azt a c,imet is adhatnék cikkünknek: > 

,.A vég kezdete-, vagy azt, hogy: ..Addig 
jar a korsó a kútra . .de mindenképen ; 
Hegedűs János árvaszéki ülnököt értjük, 
ki már nem kerüli ki sorsát, mely végre 
is utói kellett, hogy érje.

Ezelőtt egy évvel, harmadvirágzása ide­
jében, mikor még az árvaszéknél vezetett, 
nem fért a bőrébe s egy, szerencsétlen­
ségre hozzá beosztott alkalmazottat 
természetesen a háta mögött — megbán­
tott, nem igen látszott, mintha Hegedűs 
János is húzhatna rövidet. Pedig mégis 
igy történt.

Ebben a sorsüldözött emberben, < 'sirs 
Ödön nyugalmazott honvéd századosban, 
emberére lelt, mert miután a sértésért 
semmiféle formában elégtételt nem adott, 
a százados segédei disqualifíkúlták s 
azonkívül a sértésnek bíróság előtt is foly­
tatása lett.

Hegedűs tagadásával szemben a bizonyí­
tási kísérletek se vezettek célhoz s az első 
bíróság felmentő Ítéletet hozott.

Fellebbezés és újabb tanúkihallgatások 
során azonban beigazolást nyert a vád s 
e hó 22-én a pestvidéki kir. törvényszék 
felebbviteli tanácsa előtt megtartott tár­
gyalás után a százados teljes teljes elég­
tételt kapott s a tanács jogérvényesen ho­
zott Ítéletével Hegedűst kimondta bűnös­
nek (mondhatta volna vén bűnösnek is) s 
5 napi elzárásra, átváltóztatható 50 korona 
pénzbüntetésre és 56 korona perköltség 
megfizetésére Ítélte.

Aki Hegedűs Jánost ismeri, gondolhatja, 
hogy a tárgyaláson makacsul tagadott és , 
valótlan dolgokat állított, miközben ön­
maga állításaival ellentétbe jött s a bíró­
ság rögtön megállapította az önbeismerest.

Felmentése reményében, amint megjele­
nésekor szokatlanul mély meghajtással 
üdvözölte a bíróságot, ép oly megtörteit 
távozott el ezúttal meghajlás nélkül, 
tisztán feledékenységből a teremből. I

Hegedűs ebben a századosban törököt 
fogott, aki nem ereszti el.

Az „Újpest“ című lapban heteken át 
i támadta s Hegedűs futólagos ismerősei 
I előtt hihetetlen vádakat szórt Hegedűs sze- 
i mébe s hogy végre a köz nyomása alatt 
: sajtópert indított Csivs százados ellen 

többé nem kerülheti el sorsat. amely tel - 
1 jes vereségével fog végződni.
I Ugyanis, mint halljuk, a vizsgálóhivó- 
! sághoz a napokban megérkeztek a Hege­

dűst kompromittáló iratok : a krassú-szö- 
I rénymegyei alispántól a lefolytatott fe- 
I gyeim! vizsgálat iratai, melyben Hegedűs 

a szapáryfalvai jegyzői állásától megíosz- 
tatott, továbbá a belügyminiszter határo­
zata, melyben alárendeltjei zsarolásáért 300 
korona bírságot kapott.

Hogy pedig plagizált, azt a beidézendő 
tanuk fogják igazolni.

íme Hegedűs fegyelmi vizsgálatai, me­
lyekre — mint egy közgyűlésen fenhé- 
jázva kinyilatkoztatta büszke.

Ezt akár Cziezesbeiszer is felvehet né 
átkozódásai közé: „Legyél Te büszke fe­
gyelmi vizsgálataidra — mint Hegedűs 
János.“

Utói kellett érnie Hegedűst a nemezé­
nek. akit vak és bolond szerencsés sorsa 
felfelé bajgált a hivatalnoki létrán és ez 
a nemezis annak a századosnak képében 
jelenik meg, kit szerencséjére Hegedűs 
intrignái űztek ki kis hivntalából, mert 
ekkor fogamzott meg benne az eszme, 
hogy visszamegy a tényleges szolgálatba, 
honnét alaposabb ok nélkül lépett ki.

Hegedűsnek pedig befellegzett.
A sajtóper Csirs századosra, ki állítá­

sait igazolni tudja, csak felmentéssel vég­
ződhet, a peranyag azonban a megyéhez 
kerül, hol az alispán fogja elhegedülni 
Hegedűsnek az utolsó nótáját, mely után 
megszabadulunk ettől az embertől, aki 
csapása a városnak.

Érdeklődni fogunk a sajtóper lefolyása 
: iránt s azl olvasóinkkal annak idején kö­

zölni el nem fogjuk mulasztani s a száza­
dosnak, hogy minket ettől a csapás-em­
bertől megszabadított, - köszönetét fo- 

i írunk szavazni.

Kaptuk e cikket és közöltük szomorú 
tanujeleként annak az áldatlan tusakodás­
nak, mely a város hivatalnokai között fo­
lyik. A várossá való átalakulás vajúdás­
sal jár, ezt a vajúdást azonban lefolyásá­
ban (öbl) tapintattal és előrelátással lehe- 
tett volna korlátozni. Az ilyen afférok 
ártanak a köztisztviselők tekintélyének,

az ilyen afféreket más helyen, hol leüle­
pedett viszonyok vannak, szűk keretekben 
intéznek el. ha ezek igy fajzanak tovább, 
megbénít ói lesznek a közigazgatásnak.

Részünkről ajánljuk a város tisztvise­
lőinek azt, hogy ha ügyeik elintézésénél 
a kollegiális szereteket veszik irányadóul, 
többet használnak maguknak is, a közön­
ségnek is. (Szerkesztő.)

Mire jó a város lova,
Zsoldos vett sallangós szerszámot, eilVa 

lovat és úgy élt mint egy ur, vette ezt a 
győri vásáron Ladányi doktor úrral és tőn 
kavarodás, kalamajka, irt róla az „E. HU 
és Vaukban Kirelibauer ur felállt az aszta! 
tetejére és oly beszédet tartott e rettentő 
törvénytelenségről, hogy lázba jött minden­
ki, jöttek magas jogi, nagy etikai véle­
mények és a végén jött egy nagy kiáltás: 
a gazember! a jogtoszto! a tclkapaszk -- 
dott! az egy kuferos ! a csővári! a zöld 
fraÍvzsakettos! Zsoldos obitus est!

És erre lett szélvészek visítása, menny­
dörgés és borúra derű. .X nagy szél elvitt 
kocsit, lovat a községházáról és nem 
maradt más, mint szemetes ló és tűzoltó 
ló . . .

A lovak búsultak, hova jutottunk, m 
lett velünk szegény lovak.

A tűzoltó lovak panaszkodtak, minket 
nem visznek ki, csak ha tűz van és oh 
mi szégyen, akkor is szidnak, mert leké­
sünk és mi vagyunk oka.

A szemetesek között sztrájk ütött k:, 
mert nincs itt Újpesten elég szemé . amit 
ki lehetne hordani, a nagv tisztaság fel­
veri a várost. Az éjféli csendben elhang- 

I zott lósóhajokat meghallották. Különös 
jelentés ment a gazdasági hivatalba és 
összehivatott a tanács, hogy immár orvo­
solja a lovak szociális hajait

És újból jött az Eszme, az alabárdos 
atyafi paizszsal a városházán balra arcot 

! csinált (a Vnuk-felé) és tisztelgett és szólt 
az Eszme :

Nekünk kell a városba napidij, beme­
gyünk az alispánhoz, kell napidij ; ha 
megyünk a ministerhez, kell napidij ; szó­
val napidij kell! kell! és újra kell, ennek 
pedig kocsi kell ! kocsihoz pedig ló kel! ! 
Megoldás tehát : kocsimhoz fogjátok be 
a szemetes lovakat, mert én ezzel akarok 
spórolni.

Es lön erre nagy kiáltás : helyes.
Es a szemetes lovak meghallván az 

Eszme nagy beszédét, leve közöttük nagy 
! nyúgovás és megnyugodának és nyugod- 
! lak e mai napig, mikor is Írnak 9091 
i esztendőt.

De imhol a tűzoltóknak istállójába mi- 
í csoda kapálózás, elégedetlenség, szavak 
j hallatszanak :

Öli, a szemetesek igen és mi nem!?
I Futott Jonák, futóit Zsiska 1 Főszövetkező! 
1 Te nagy ! forr a hangulat segíts! Távoz.

alapittatott

1872. : Nasser Testvérek, ékszeráruháza
Telefon, Újpest, Arpád-ut 34. szám. bsl>.
95—21. Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelbe*
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zaiuk ssíoltráim! Kend lesz ! És megjelent 
ekkor a tűzoltó istálli'i elült egy kocsi, 
befogat ott két ló és a Főszövetkező bele- j 
;,li. a bakra tűzoltó iilt és beleült a Fű- | 
szövetkező h. neje és a Nap, mely bal Igát a i 
dz Ilonkára és ki kopoga a szövetkezet- ; 
nél es lön nagy parádés utazás ..nácit ; 
Waitzeii“ és lön nyu gová s a t ii zol tói o vak­
nál is, mert már jó erre a városi ló ! :

A magyar néptanítók; 
és a hazafiság.

A kik a tanítók munkakörét, és ezen 
munkakörben kifejtett munkásságát köze­
lebbről ismerik. bizonyságot tehetnek 
irr á, hogy életüket mindennek lehet ne- j 
.•ózni, csak éppen rózsásnak nem.

\ megélhetésnek nincsen olyan eszköze. | 
melyből egy darabot a tanító kezébe ne I 
nyomnának : mert neki nemcsak az isko- j 
iában, de künn az életben is oktatni és | 
nevelni kell a népet, minden polikai 
rány/.attól tartózkodva Isten és Haza 
szerelmiében. A tanító agyát nem csu­
pán a kultureszmék töltik be, mert e 
mellett helyet kér magának a matériáliz- 
•v.us is. mely folyton nógatja a tanítót a 
nép au vagi jólétének előmozditására.

Nincs is olyan intézmény, melyből a 
■ ;mitó mióta a magyarnak kultúrája 
van ki ne vette volna a maga részét, 
mórt noha ő elejétől fogva, a legnyomo- 
r iságosabb anyagi javakat élvezte, életé­
nek erejét, munkásságának gyümölcsét, 
szerény szellemi kincstárának egesz tar­
ai inat a nemzetnek áldozta fel és áldozza 

ma is. Élete a gyertyához hasonló, 
nely világit másoknak, míg meg nem 
mésztődik anélkül, hogy magának csak 

egy parányi haszna is lett volna belőle. 
Mig mások üres fejjel, leint életmód mél­
áit élték és élik világukat, addig a sze­
gény magyar néptanító négy lal között 
végezte és végezi idegrontó munkáját, 
áldozattüzel gyújt a magyar nemzet oltá­
rán és a zsenge gyermeki szívbe beleih­
tet i a magyal1 géniuszt.

A magyar néptanító szive mindig izzó 
hazaszeretett öl lángolt. Maga a történelem 
fedi állításom igazságát. hogy a szegény 
néptanítónak, a falusi papság egy reszellek 
és a sokak által lenézett pórnépnek kö­
szönhetjük csupán, hogy Árpád népeinek 
zengzet.es nyelve él és el nem veszett e 
nemzetre nézve.

Nem a főurak, kik a német és francia 
uvelvet majmolták, nem is a köznemesek, 
kik latin nyelven tárgyaltak a vármegyei 
I vármegyei gyűléseken, hanem azok, kiket 
elősoroltam, s a kiket támogattak a má­
évá r nemzeti Istentől ihletett poétái.

De a magyar néptanító nemcsak a ka­
tedráról hirdette a nemzet megváltására 
irányuló eszméket. hanem, ha a haza ve­
szélyben forgott, legott segítségére sietett.

kész volt nemcsak élni, de meghalni is 
hazájáért.

Hunyjuk he csak szemünket és tekint­
sünk vissza lelki szemeinkkel a 48-as 
idők nagy eseményeibe. íme, ott látom a 
hős Damjanich Jánost, amint haláltmeg­
vető bátorsággal vezeti vörössapkásait. 
Sapkájukat szemükre húzzák, úgy rohan­
nak szu ronyt szegezve az ellenségre s 
dicső halált halnak igen sokan Istenért, 
Hazáért és a Szabadságért.

És ki meri, tagadásba venni, hogy a 
hősök hősei közt nem egy fiatal tanító 
harcolt, mert elkezdve az egy évre 50 
váltó forintot élvező preoepsornál, a 60 
esztendős és 300—400 váltó forintot él­
vező öreg oskolamesterig mind elhagyták 
katedrájukat, a pálcát felcserélték kóvás- 
puskával. a lúdt(illat pedig karddal, vagy 
vasvillával. Ezt a tényt eltüntetni nem 
lehet. Mert a magyar néptanító hazájáért 
mindig lelkesedett, ennek javáért s u 
benne lakó nép boldogságáért mindent 
elkövetett és itt hangsúlyozom : mindig 
jutatom nélkül, csupán honszerelemből.

Az újpesti néptanítók, az apáiktól örök­
lött e honszerelmet nemcsak megőrizték, 
de lelkűkben napról-napra mindjobban 
erősitik azt. Politikai hitvallásban, véle­
ményben. különbözhetnek egymástól, de 
hazafiságban, honszerelemben egyek, nem 
akad egy sem. aki hazafiság tekintetében 
kétes értékű volna.

Nem is akadt még széles e hazában 
ember, aki a magyar néptanító ragyogó 
haza Óságában csak egy percig is mert 
volna kételkedni.

Mikor ezelőtt 3 esztendővel a nemzet 
ellenállásának szomorú esztendeje volt. az 
újpesti tanítók akkor is igaz magyar ha­
zafiak voltak. Nem akasztottunk rézdobot 
a nyakunkba, nem mentünk ki a piacra 
lármát csapni, mint azt némely talmi 
hazafiak teszik, hanem bent az iskoláb- 
han. mint a babiloni vizek partjan ke­
se, gő Izrael, élesztgettük a honszerelem 
lángját.

K sorok írója volt az. aki vagy 50- 60 
polgári iskolai tanulóval koszoruzta meg 
az újpesti temetőben nyugvó 48-as nö- 
h ad nagy sírkeresztjét. E sorok ivója az. 
ki azt a tanuló ifjúságot hazaszeret re 
serkentette. E sorok írója lakásán gyűlt 
, gybe az összes ifjúság, kik szelíd intel­
mem és tanácsom elfogadása után tették 
meg azt a cselekményt, mely ártatlan 
becsületes leik ükön örök nyomot hagy. 
Ezt. illetve az ehhez hasonló eljárást 
mindegyik újpesti tanító követte.

Ezt az irányítást mi magunknak tart­
juk fenn jogul, de nem a piacon, hanem 
honi az iskola falain belül, minden poli­
tikát mellőzve.

Van azonban a többek között itt l j- 
pesten egy képzelt lángelem. aki mint 
Kleon Athénbe, befurakodik a nép leikébe 
s felcsap népboldogitó vezérnek. Nem 

j irom ki a nevét, hisz’ úgy is magára 
I ismer.

Ez a Kleon ur folyó hó 3-án, d. u. 5 
órakor Musics Géza gyógyszerész, Darkó 
Béla, polgáriskolai tanár és Galgóczy 
Miklós vendéglős jelenlétében azt a meg­
döbbentő kijelentést tette, hogy Újpest 
város áll. el. iskolai néptanítói, 8—10 
kivételével. 96-an „hazafiatlanok" vagyunk 
vagy magyarul szólva : akasztófára s a 
nemzet megvetésére vagyunk méltók.

Súlyos a vád, amely Újpest néptanítóit 
érte és az ejtett seb ma is marcangolja 
leikéinél, annyival inkább, mert a kisebb 
Kleon, a nagyobbik Kleon bolygó csillaga.

Hogy mit vétettünk mi 96-an ennek a 
szegéin' hazának, azt határozottan meg 
nem mondhatom, csak gondolom.

Azt hiszem azért, mert mi nem voltunk 
ezeknek a Kkonok féktelen ambíciójának 
istápolói, szájaskodásuknak bámulói, nép- 
vezéri működésüknek tisztelői. Azt hiszem 
azért, mert 96 tanító gyomra nem vette 
lie az ő akarnokságukat, cézári iuHang­
jukat, Oktavianus augusztusi ccnzorságu- 
kat, konzulságukat és tribu óságuk at. Azt 
hiszem azért, mert mi többre becsüljük a 
Liciirgus,jSolon és Periklesziéle embereket 
in int a szájbős timar Kleonokat. les azt 
hiszem azért, mert nem tartottuk vállun­
kat emelkedési létrául, melyeken a Kivo­
nok a magasság régióiba röpködhettek 
volna.

Ha csak ez a baj, akkor a mi hazatisá- 
gunkon csorba nem esett. mert én tisztelt 
Kleon urak régebben vallom a 48-as esz­
méket mint önök közül igen sokan.

Mi tanítók csendesen, zajtalanul, minden 
haszon gondolata nélkül munkálkodunk. 
Lássa, még csak egy szt vény iparostanonc- 
iskolát sem kérek többé.

Érti? Soha többé!
Ön az újpesti tanítók közül kötőt er­

kölcsi arculcsapásban rézsesitett. — Erre 
az areulcsapásra felébredtünk, de nem 
azért, hogy az ön önzéscsapásán haladó 
szekerét segítsük tolni. Hanem azért, hogy 
k örü Itekintőbbe k légy ii nk.

És ön bármennyire akarja is. mi 96an 
politizálni ezután sem fogunk, de ha ez a 
96 ember politizál és a népet tanácsolja, 
akkor ott más világ lehet.

Még csak annyit akarok mondani, hogy 
mi tanítók nagy embereknek egyátalában 

1 nem tartjuk magunkat, de Petőfivel szólva 
azt mondom önnek, hogy akkorák mégis 

I csak vagyunk, hogy oly parány. mint őr.
1 is. levett kalappal beszéljen velünk.

Kiss P. Jánosi

Kérelem!
Ezúton hívjuk fel a velünk bármiféle 

I öts/.eköttetesben levő igen tisztelt úz- 
\ lot ícl<‘inkot os t. előfizet óinkét, hogy a 
I részünkre járó bármiféle dijat bárkinek 

is — csakis nyomtatott os saját bélyeg­
zőnkkel ellátott nyugta elleneben szives- 
k ed jene k k isz.olgálni.

Mélv tisstelettel:
Szabadsaq -nyomda es az 

.Újpest" kiadóhivatala.

Feldmann József kávéházai, Újpesten. 3ÄS
PANNÓNIA, Árpád-ut 48. szára. DEMOKRATA Árpád- esRozsa-u sarok
Naponta BERKES BERCI hírneves zenekara hangversenyez,
Legkellemesebb szórakozó helyek, fl

Naponta Kolompár Jancsi 12 tagból álló zenekara hangversenyez,
Pontos előzékeny kiszolgálás. R Reggelig nyitva.
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A Konflis.
jelenet egy színben. Személyek: egy éjjeli haktev, 
egy tűzoltó főparancsnok és több konflis ló. Történt 

a múlt héten. Színhely az újpesti városháza.

1. konflis ló: Meleg van.
2. ló: Igen.
3. ló : Nagyon meleg van.
1. ló: Igen.
2. ló: Az emeleten solise tutija meg

a polgármester, mért van ily meleg. |
1. ló: Hja, más csillagzat van most az

égen,
a vízvezeték van a szőnyegen.

2. ló: A lófejcil ne nézzen mindig lyukká,
Nem vizről prédikál pap a Vnukba. :

3. ló: A Vnukba nem jár pap
2. ló: csak iparos j
1. ló: De nem iparos a fiakkeros.
2. ló: Igen.
3. ló: Igen.
1. ló: Pszt, hallgatni, ne legyen senki fád ;

És ne nyerítsen ez a lópofád.
2. ló: Hallgass ló mister,
1. lé: jón a minister.
3. ló: Ne adj csak hirtelen címet neki,

Az nem minister, az csak Ghy Pali. 
Ghy Pál: Utat, helyet, kutyák, marhák,

lóvak,
Nem halljátok kofák mit mondanak, 
Félre! kit e rt. város gondja tiz.
Nyomd meg a gombot., tűz lesz,

szörnyű tűz,
Már ég is, hol ég? telefon, halló, halló 
Hadd fusson velünk ez a sánta ló! 

Schwarc: Kiköphetik egész tüdejüket,
Hisz ez a ló sánta, vak és síiket.

Ghy Pál: Nem baj ha nyomorék is ez a ló, 
Téged nyergei lek meg, veres zsidó,
A tréfából a fele is elég.
Ki felelős ha városunk elég,
A főparancsnok, én, a hős Ghy Pál, 
Ki minden tűznél, víznél operál 
Kinek rangja nyújt oly nemes kegyet. 
Hogy megmenti a félig sült legyet, 
Ki jó érzést honfikebelből szítja, 
Harangkongásnál kenyerét pirítja. 
Szól róla dal és sok verses füzet, 
Hogy a hol nincs, meg ott is olt tüzet. 

Schwarc: Hallja, Herr von Cseber, az én 
lovammal ne izéljen, mert az rugós.
1. ló: Igen.
Ghy Pál: Rugós szó szörnyű fenyegetés, 

Ezért lakolsz majd méltó büntetést, 
Az nem elég, ha lovad jól tud futni, 
Ki vagyok én, azt is jól kell neki

tudni,
Itt akár gazda, akár ló rukapál, 
Tudniok kell, hogy ki az a Ghy Pál. 

Éjjeli bakter: Nagyságos főtüzparancsnok 
ur, nincs tűz, nem is volt tűz, csak az 
ipartestületnél valaki elkiáltotta „szomjas 
a banda“ s csak azt kellett oltani oda át 
a Vnuknál egyébb veszély nem volt.
1. ló: Igen.
Schwarc: No lássa, Cseber ur, ezért nem 
volt érdemes nagy „tüz“-be jönni.
2. ló: Igen.

(Függöny le.)

4.

Az újpesti polgári 
iskola zászlója.

A görög klasszikus időkben az ifjak 
gymnáziumba jártak, Spárta csak addig 
tartotta fenn dicsőségét, mig fegyelmezett, 
edzett keményszívű magatartást tanúsított. 
Az újpesti polgári iskola igazgatósága 
megvalósította az iskolazászlóalj eszméjét, 
úttörő, derék munkát végzett. Mint hívei 
a demokratáénak nem lehetünk túlságos 
hódolói a militarizmusnak, nem lehetünk 
vallói még annak a felfogásnak sem, hogy 
a zászlóaljak létesítése az iskolák kereté­
ben egyenlő a militars felfogásnak az ie- 
kolában való terjesztésével.

A katonai intézménynek nevelő hatása j 
van, e nevelő hatás alkalmazása a peda- j 
gógia keretében helytelen nem lehet és I 
nem lehet helytelen különösen l jpesten 
ha látjuk, hogy a fiatalság legfogékonyabb 
idejében nélkülözi csaknem teljesen a szo­
morú szociális viszonyok miatt a nevelést, : 
valljuk meg őszintén, a gyereket nálunk 
ápolják csak, de nevelni nagyon keveset ; 
nevelik, az iskolára akarnak hárítani min- i 
den felelősséget, és amit az iskola nem ■ 
teljesíthet, azt azon kívül nem pótolja j 
senki.

A zászlóaljak létesítését és lenn tartását 
fontosnak tartjuk azért, mert igen nagy 
nevelő hatásuk van. Megnéztük azt a kis j 
csapatot, mely az l . R. A. K, arénájára 
kivonult, felemelő kép volt, mert elgon- ; 
dőlni tudjuk a fejlődő öntudatra azt a 
benyomást, mit azok a kis katonák érez- i 
tek, midőn ott megjelentek. E napok fe­
ledhetetlenek lesznek előttük.

Gratulálni tudunk Greizinger István j 
igazgató és Feszkovszky Sándor tanár 
urnák.

Az ünnepélyen megjelent Guiner Gyula 
főispán is, ki az igazgató üdvözlése után 
a következő beszédet intézte a megjelent 
előkelők előtt a kis csapathoz:

„T. igazgató ur, -kedves fiaim, leendő 
polgártársaim !

Tavaly, mikor hasonló ünnepélyeteken 
megjelentem, azt hittem, hogy elértétek : 
azt a fejlődést, melynél többet e téren el- : 
érni ebben a keretben nem lehet. A mai . 
napon még szebbet, többet mutattatok, í 
mint tavaly, köszönöm ezt az igazgatónak. 
Jenkovszky tanár urnák és nektek édes 1 
fiaim. A mit nekem mutattatok, nem tréla, j 
megkezditek az élet iskoláját, fegyelmet, 
férfias önérzetet tanultok, megtanuljátok | 
a haza és a trón védelmét, legyetek háld- 
snk ezért azoknak a kik erre tanítottak. 
Kik jutalmat kaptak e nap emlékére, ! 
tartsák meg öreg korukra. Hálás köszö­
netét mondok a nemcsak mint nem sokáig 
főispán, hanem mint ember. Isten áldjon j 
fiaim, legyetek vallásosok, hazafiak!"

A közönség a főispán és a kis csapat . 
éltetésével távozott.

Jutalmat nyertek: 1. Fekete György, , 
2. Pohánka Sándor, 3. Heimann Gusztáv, j 
4. Schreiber János, 5. Hinterreiter Ede, j 
ü. Fuchs Géza, 7. Almássy József, 8. Bel­
esén Győző, 9. X^arga Gyula, 10. Petöcz j 
Árpád. 11. Hohes János, 12. Cseres János. !

ü j p e • T

HÍREK.
— Felkérjük munkatársainkat és olvasó­

inkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket 
szerda estig küldjék be, mert a lapzárta
(cikkeket illetőleg) szerdán este van. Híreket
péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „ Újpest“ szerkesztősége. 
Tavusz-u. I. sz.

— Képviselőtestületi közgyűlés. A város 
képviselőtestülete szerdán, dr. Jarrnatzky 
Sándor h. polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a 
következő határozatok hozattak : A Va­
kokat Gyámolitó Orsz. Egylet részére 
ingatlan vétele tárgyában való határozat- 
hozatal a julius hó 9-én tartandó köz­

gyűlésre halasztatott. 2. A bérkocsi ipar 
gyakorlásáról szóló, valamint a csend- 
háboritás eltiltásáról szóló szabályrende­
leteket a képviselőtestület elfogadta.

— A „Lujza1- Leányegyesület 1909 junius 
20-án (szombaton), Újpesten a Horváth- 
féle vendéglőben (Vasut-u.) jótékony 
alapja javára sorsjátékkal egybekötött 
táncmulatságot rendez, mely alkalommal 
egy zongora fog kisorsoltatni. felülfizeté- 
seket köszönettel fogad a rendezőség.
1 koronás belépőjegyek kaphatók a vi­
galmi bizottság tagjainál és este a pénz­
tárnál.

Rajzkiallitás. A polgári fiúiskola nö­
vendékei rajzkiállitása még megtekinthető. 
Ágoston János tanár vezetése alatt állí­
tották ki a lefolyt tanévi működésről a 
modern paedagogiai követelményeinek 
megfelelően. Gyönyörű saját tervezetek 
láthatók. Figyelmet érdemelnek a szob­
rászati — nagyrészt élőtárgyak utáni - 
utáni produktumok, ott láthatók a lon­
doni magyar kiállításon arany érmet 
nyert müvek. Igazán dicséret illeti meg 
az intézet vezetőségét és Ágoston János 
tanárt, kik hivatásuknak ilyen példás oda­
adással, sok gonddal és szeretettel tettek 
eleget. A kiállítás a felettes hatóságok is 
meglátogatták, kik őszinte megelégedésük­
nek adtak kiféjezést.

— Pályázati felhívás. Az Újpesti keres­
kedők és szatócsok ipartársulata felhívja 
az újpesti iparosokat, hogy üzleti mérle­
geik javítására és a hatósági hitelesítés­
hez való előkészítésére tegyenek egységes 
árajánlatot. — Körülbelül 1000 drb. kü­
lönféle mérleg kerül javításra s a hitele­
sít és helyben végeztetik. Ez ügyben bő­
vebb felvilágosítást adhat Gergely Antal 
titkár (Árpád-ut 3.) vagy Klein Bertalan 
kereskedő (Atilla- és Deák-u. sarok.) Az 
ajánlatok Gergely Antal titkárhoz kül­
dendők.

Ezüst lakodalom Jövő hó 1-én avatják 
kedves ünnepélylyé házasságuk 25 éves 
éves évfordulóját Balogh Ármin és neje 
Singer Hermina úrnő. Egy küzdelmes, de 
polgári érdemekben gazdag múlt sugarazza 
be azt az utat, melyet eddig közösen meg­
tettek. Mint vendéglős és káyés a polgári 
és úri osztályok minden osztályában, a jó­
tékonyság terén mint közkatona, agil is te­
vékenységével, jó modorával egy negyed 
századon keresztül gyűjtötte a közbecsü- 
lést. Házasságuk áldása 2 gyermek, 1 fiú 
és egy leány. Legőszintébb üdvözletünket 
küldjük az ezüst menyegző ünnepélyéhez.

Juniális. Az újpesti cipészek szakosztálya 
junius 27-ón. vasárnap, saját helyiségében 
Wolf Gusztáv-féle vendéglőben, Károly-u. 
32, dijtekézéssel és tombolával egybekötött 
nyári mulatságot rendez. A vigalmi bizott­
ság elnöke Linczer Ármin, cipészmester, 
fáradhatatlan szorgalommal munkálkodik 
a mulatság sikere érdekében, úgy hogy 
már eddig is sikerült neki az iparos pol­
gárság rokon nvét megnyerni annyiban, 

I hogy igen sokan bejelentették a család- 
j jukkái való megjelenést.
I x Tolvaj, akinek nem kell a pénz. Nem

furcsa neme a rossztevőnek, hogy alkalma 
nyílik a pénzes-ládába belenyúlni s a 
helyett, hogy ott garázdálkodnék, tele 
issza magát kitűnő italokkal, jólakik hi­
deg felvágottal, megkóstolja a sajt külön­
legességeket, nyalakodik a finom cukor­
kákban, telerakja a zsebeit gyümölcscsel 

1 s aztán elkezd éktelenül kiabálni : kedves

1909 junius 27.
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Lörincz Ármin ur, ne haragudjék, hojr.v ide 
belopózkodtam az ön István-uti e.aemege- 
üzletébe, egyszer életembe akartain élvezni 
minden édességet, amit csak egy csemege- 
üzlet nyújthat s ide bújtam a nagy láda 
alá, nem tudok szabadulni, mert a lábaim 
beleszorultuk valami csapdába. Lörincz 
Ármin mosolygott egyet, kiszabadította a 
tolvajt s csak annyit jegyzett meg : Más­
kor is legyen szerencsém, de csak a bolt - 
ajtón tessék bejönni.

x Ha jól akar szórakozni, úgy látogas­
son el az „Elite- kertlielyiségbe, hol 
szombat, vasárnap és kedden este művészi 
tagokból összeállított nemzetközi orfeum­
társulat. mulattatja a közönséget. László 
Dezső az „Elite'-kávéház tulajdonosa 
méltán megérdemli a legmesszebb menő 
pártfogást a gyönyörű műsor összeállítá­
sáért, melyet tekintve a csekély belépő­
díjat min enkinek módjában van végig­
élvezni.

x Meg van a nagy titok. Egyik újpesti 
előkelő családnál igen kellemetlen kis in­
cidens folyt le a héten. Miután a neveket 
kímélni akarjuk, tehát szokás szerint a név 
helvett az N. N. betűket használjuk. N.N. 
ur már évek óta udvarolt a szóban lévő 
urileánynak és tekintettel arra. hogy el­
készült tanulmányaival, végre ezelőtt két 
hónappal jegybe léptek és bizonyosan ők 
voltak a város legboldogabb vőlegénye és 
menyasszonya. De a múlt bét elején a 
fiatal ember váratlanul visszaküldte az ő 
kedvelt jegyesének gyűrűjét. Rendkívül 
meglepte mindkét részről a szülőket és 
nem tudták ennek okát elképzelni. Hosszú 
vallatás után végre bevallotta, hogy ennek 
oka az, mert menyasszonya nem eléggé 
előkelő hozzá képest. A leány szülei meg­
lepetten kérdezik: „Miért"?" — Mert ma 
minden előkelő hölgy a hires francia Clucio 
parfeumot használja, amely kizárólag az 
„Angyal" illatszertárbaa Árpád-ut 11. sz. 
alatt kapható. Egy deka 40 kr. 3-13

u j p e ■ s>.

Felelős szerkesztő: Dr. Warady Pál. 
Telefon 72—25.

Ivzdve alkalmazott l’inyó József művezető 
hétről-hétre igyekezett a munkák árát 
20—30, sőt 40 százalékkal leszorítani 
ugyanakkor, amikor a megélhetés napról- 
nupról nagyobb gondot okozott a család­
fenntartónak. Látva azt a művezető, hogy 
a hosszú éveken át alkalmazott szakkép­
zett munkásokkal ezt a célját elérni nem 
lehet, különféle szekatúrákkal igyekezett 
az ott megöregedett munkásokat kiűzni, 
hogy helyűkbe uj tapasztalatlan munká­
sokat hozzon be, akikkel szándékát elér­
heti. Ezen szándékát igyekezett is megva­
lósítani, úgy annyira, hogy pár hét lefol- 
jása alatt nyolc munkást bocsátott el, ezen 
oknál fogva voltak a bent dolgozó mun­
kások kényszerülve az önök felfogása sze­
rint a „nem annyira helyes irányban tel­
fogott szolidaritás“ fegyveréhez nyúlni.

A munkások a béke létrehozása végett 
a legmésszebbmenő előzékenységet tanúsí­
tottak, sokszor a munkásság szemrehányá­
sával nem törődve, az üzem vezetőségénél 
békés megoldást kerestek, a hol azonban 
elfogadható feltételeket sohasem nyertek. 
És hogy nem hatalmi kérdés vezetett be­
liünket. bizonyítja az is. bogy a gyár 
üzemvezetőjének azt az ajánlatot tettük, 
hogy közölje velünk azoknak a munká­
soknak névsorát, akiket alkalmazni nem 
akarnak. Ezen munkástársaink elejtésével 
is hajlandók lettünk volna a béke megte­
remtésére, a gyárban alkalmazott más 
szakmabeli munkások érdekében, mert 
köztudomású dolog, ha egy szakma be­
szünteti a munkát, más szakmához tartozó 
munkásokat is érzékenyen sújt ez a szü­
netelés.

És hogy a cikkíró szívfájdalmát enyhít­
sük. kijelentjük, hogy a boykottált mun­
kások első perctől kezdve munkában
xannak‘ A boykottáltak.

HIRDETÉSEK.
KIADÓ,

Nyilttér. u

E rovatban köztöltékért nem vállal felelősséget 
szerkesztőség.

Becses lapjuk 24-ik számában az 
Egyesült Villamossági gyár bojkottjával 
foglalkozva, bizonyára helytelen informá­
ciók alapján még helytelenebb közlemény 
látott napvilágot.

Becses lapjukban megígérték, hogy 
számíthat a munkásság pártfogásukra, 
ezen Ígéret folytán, bátrak vagyunk kérni 
a tisztelt szerkesztőséget, hogy szerény 
nyilatkozatunknak becses lapjukban helyet 
szorítani szíveskedjenek.

Azt állítja a cikkíró, hogy mi párt­
hatalmi érdekből egy gyárat bojkottálunk, 
mert a gyárnak egy művezetője elbocsáj- 
tott egy hiányos képzettségű munkást. 
Ezen állítás helytelenségének a bizonyítá­
sára a következőket vagyunk bátrak ki­
jelenteni :

Az a „hiányos képzettségű munkás“ 
hatodik éve, hogy a fentnevezett gyárban 
dolgozott és több ízben fizetésjavitásban 
részesült, azt hiszem, a cikk Írója is be­
ismeri, hogy egy „hiányos képzettségű 
munkást“ nem alkalmaznak ennyi ideig.

A harc kitörésének indító okai a követ­
kezők voltak: 1908 március elsejétől

Egy csinosan berendezett szoba in­
telligens ur vagy hölgy részére
azonnal kiadó. Attila-u. 6 sz. a.

Csinosan bútorozott két ab­
lakos, féregmentes, rend­
kívül tiszta szoba kiadó. 

Árpád-ut 33., ajtó 3.

Akar ön pénzt takarítani ?
Ha igen, úgy ne szerezze be ruha-szük­

ségletét addig, mig

Préger Mór
ruha-nagyraktárát

meg nem nézte.

Hol körülbelül 1000 darab férfi-, fiú- és 
gyermek-ruha, úgyszintén munkás-ruha 

is van raktáron.

Saját készítmény! Kitűnő minőség!
Ajánlom:

Férfi-öltönyeimet 5.50—15 frt -ig
Fiu-öltönyeimet 4.50—8
Gyermeköltönyeimet I—6
Felöltök 6.50 12

Kiváló tisztelettel

Preger IVlór
Újpest, Árpád-ut 30. 

Fióküzlet: Budapest, Teleki-tér 52.

Kenjen egy adag

HALAT
az újpesti hajóállomási vendéglő
dunaparti teraszán, igyék rá egy 
pohár kitűnő mogyoródi vagy 

badacsonyi

w- BORT -w
s aztán szívja teli tüdővel azt 
a jó levegőt, amit a népsziget 
lombjai illattossá tesz s végül 
halgassa a kitűnő zenét, amit 
fülbemászóan húz az érsekujvári 
Farkas Lajos bandája, végre min­
den szórakozást betetőz, hogy 
Ön egy pár hatosért remekül 
:: :: töltötte el napját :: ::

ss ÉRTESÍTÉS, ss
Van szerencséin a n. é. közön­

ség szives tudomására hozni, hogy
Újpest, Attila-u. 6. sz. 18 év óta
fennálló

füszer-üzletemet
és házilag kezelt ugorka, pap­
rika és főzelékkészitési telepemet
tetemesen nagyobbitva s az álta­
lános kívánalmak szerint beren­
dezve saját nevem alatt tovább 
vezetem.

A midőn becses vevőim és üz­
letfeleim eddigi szives bizalmát 
megköszönöm, kérem annak át­
ruházásával személyemet is szives 
pártfogásával megajándékozni.

Kiváló tisztelettel
özv. Schweiger Józsefné. 

Telefon : 107 56

Kitűnő magyaros 
— — konyha. -■ —

Lelkiismeretes pontos kiszolgálás.

nászajándékok
ékszerek,

aranyláncok,
órák,

Jegygyurflh.
legolcsóbban beszerezhetők, heti részlet- 

fizetésre is.

Mátyásy Gusztáv
aranyműves, ékszerész óra-raktárában.

Újpest, Árpád-ut 40.
(a volt Csukrászda helyiség.)

Ékszerek átalakítás és javítása a leggon­
dosabban eszközöltetik saját műhelyemben 
»Szandrik« Magyar ezüst- és fémár»- 

gyár R.-T. Újpesti főraktára.
Legjobb minősógii alpakka eziiet-, china ezüst- és 
alpakka evőeszközök, háztartási cikkek és disz 
rnüáruk. Alkalmi- és nászajándékoknak a gyári 
árakon. — Aranyozás, eziistiizés, vésés. óráknál 

2 évi jótáJlás.



I

I

tf'6

DlillV 1909 június 27.

5"
A ki f nyi'k legszebb és legolcsóbb ild fi lő­

cs mulat óhclve o

\ an szeneséin a n. é. közönséget érte- 
siteni. hogy az évek hossza sora óta 
fennálló

Horváth Imre*
Ne vásároljon részletre s ne Rákospalotai Parkve"dégl0- 
vegyen gondot a fejére

Kitűnő ételek és italok, pontos és figyel­
mes kiszolgálás.

Minden 5 percben villamos közlekedés.
Szerény családok kedves találkozó helye.

vendéglőt saját kezelésem és vendéglői 
kert hely iség vezetésein mellett parkszerűen 
átalakítottam s a legkényesebb iz'ésnek 
megfelelően rendeztem be úgy, hogy az 
eddigi pártfogás és bizalom hálájaképen 
minden törekvésem oda irányul, hogy ur, 
polgár és munkás ember egyenlő szóra­
kozást nyerjen.

Konyhámat már ösmeri a közönség, 
italaimat nem dicsérem, de a zenéhez van 
egy rövid szavam :

25 koronáért
egy igen elegáns szabású
férfiöltönyt vagy
felöltőt rendelhet

■■

TÖBB
2 és 3 szobás lakás

a hires Érsekújvár!

Komáromi Jancsi
zenekara

mindennap a legkedvesebb 
mtisoru zenét szolgáltatja.

Winkler Vilmos
szabómesternél

Újpest, Arpád-ut 8.
Bővebbet a kiadóhivatalban,

Kitűnő angol, francia és honi szövetekből 
készített remek szabású ölt ön vei. felöltői

mindenütt dicséretet nyernek.
Pártoljuk a honi s a helyi ipart!

sia6ía®5jeía3®s$®0ts3®6|®©ic

Tame.
a Szabadság-n \ oindában.

Jó házból való fiú 
tűzetéssel, vagy ellá- 
:: lássál felvétetik ::

VARJÚ BÉLA
cs. és Mr, szab. mühangszer készítő mester

ÚJPEST, ARPAD-UT 61. SZAIVf,

■f«Vf
aA*

A közkivánalom óhajának kívántam eleget 
tenni, amidőn Újpesten saját szabadalma hang­
szereimből fiók-telepet és hangszer-műhelyt létesí­
tettem, hol a zene körébe vágó mindennemű hangszert 
készítek. Áraim kitűnőségét a fővárosban s ország­
szerte mindenki ősmeri, annak külön reklámot nem 
csinálok, de kérem az újpesti n. é. közönséget,, hogy 
a legnagyobb bizalommal forduljon hozzám s én 
mindenkit előre biztositok, hogy minőség tekinteté­
ben versenyen kívül állok, ár tekintetében pedig itt 
20 százalékkal olcsóbb vagyok, mint bárki a fő­
városban. Kiváló tisztelettel

' ..s

VARJÚ BÉLA.
5

Nincs pénz 1 Ez a panasz hangzik mindenünnen s a kedves hölgyközönségen mégsem vehető észre a 
takarékosság. Persze, ha a fővárosba futnak mindenért, nem csoda, ha a ruha drága, nem kifogásolható,

ha nem is a legszebb divata.

SCHWARCZ ÉS DEUTSCH férfi- es női divataruháza
Újpest. Árpád-út (Takács-féle házban).

í zlelünk megnyitása óta nem kíméltünk áldozatot, hogy a legszebb árukkal szolgálhassunk a n. é. 
közönségnek mostani áru raktárunk mindenkit meglep. Ládaszámra állanak :

mosó deleitek, angol sephierek. ölus-kelmék. nap- es esöernyök. maradék batistok, voálok, damaszl garniturokés asztalterítők,
melyeknek árai oly melyre szállották alá, hogy egy nyeremény minden áru.

Férfi divatcikkek, ing, gallér, nyakkendő, harisnyak, igen szép és olcsó gyermek-ruhák.
Varrónőknek megfelelő engedmény ! Férfi- és női szabókellékekböl külön raktár!

Látogatást kér tisztelettel
SCHWARCZ és DEUTSCH

férfi- és női dixatkereskedők.

*'• -1-:. >. y- ;
* : • . á iF- H

F IÍ6P‘Jr*
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leghíresebb fémtisztitó és fényesítő szer. 
a magyar találmányok koronája.

Gyorsan es alapo­
san tisztit minden­
nemű femet, ara­
nyat. ezüstöt, sarga 
:: es vörös rezet. ::

Uj szint kölcsönöz 
nikkel, horgany s 
bárminő bádogtar- 
gyaknak. Kezelése 
tiszta s igen egy- 
:: szerű. ::

Méreg és savmentes, - - - - - - - -

Háztartásnál nem nélkülözhető,
A konyhaedenyek ragyognak a fénytől es tisztaságtól, ha
LÓRI fényesítő es femtisztitót haszál. IIEgy üveg árai 12,20,40 és 60 fillér,

Használati utasítás :
A felrázott folyadékkal egy darabka rongy, vagy 

szivacs megnedvesitendo es ezzel a tisztítandó tárgy 
dörzsölendő. Megszaradas elolt egy darabka posztóval 
szarazra törlendő.

Kapható: Kelecsenyi 8, vegyi-telepén Újpest, Templom-u, l
Ezenkívül minden füszerüzletóen, vaskereskedesben es drogueriaban
gier Viszonteladóknak árengedmény.

Cégfestést,
butorfényvzé.-t és mázolást külföldöt \>r: 
-gyakorlattal előnyös feltételek mellett vál­
lal Szabó Lajos Újpest. Arpad-ut es Apponyi 

Albert-utca sarok.

Figyelem !
N -m kell külföldre menni 1 Itt vagyok én

JÓNÁS DÁVID
diszmü-asztalos

Újpest. József-u. 64. és Arpad-ut 101.

Elvállal épület-, portál-, bútor- és régiség 
munkát, újat és mindennemű javítást, a 
legkomplikáltabb kivitelűt is felelősség 

mellett. Igen jutányos árban.
Tisztelettel

Jónás Dávid
asztalos-mester.

Újpest, Árpád-ut 36.
Ha még nem győződött meg arról, hogy 
milyen szép és elegáns öltöny az. mely 

műhelyemben mérték után

30 koronáért
szállít

és feljebb, úgy sóját érdekében kérem, ne 
mulasszon el egy próba-öltönyt megren­
delni. annál inkább is. mert ha az öltöny 
meg nem felel, az átvétel nem kötelező.

Szép tartós szövet! Kitűnő szabasl Lelkiis­
meretes munka! Ami kizárólag sajat 

készítményem.

VEBER HENRIK
szabó-mester

Árpád-ut 36. sz.. a szesz-gyarral szemben.

Üzlet átvétel.
Van szerencsém ösmevőseim. jóbarátaim 
s a szórakozni vágyó közönség szives tu­
domására hozni, hogy a Torok Ignac-fele 

Váei-ut 52. szám alatti

vezetését július hó 1-én átveszem.
Szükségtelennek tartom szakképzettsé­
gemre hivatkozni, a ..Gregor'-féle nagy­
vendéglőben tett szolgálataim után sokan 
ösmernek s tudják, hogy vendégeim ki­
szolgálása legfontosabb feladatomat képezi. 
Kitűnő magyar, polgári konyhát vezetek 
be személyes vezetésem mellett s a leg­
jobb tisztán kévéit jóhirü honi borokkal 
a legkedvesebb találkozó helyet akarom 
rendszeresíteni polgártársaim óhajára és 

kényelmére.
A legszívesebb támogatást kéri tisztelettel

Plank Ferenc.
a Gregor-féle nagyvendéglő volt főpincére.

Nem kell többé
a fővárosba fáradni!

Egy fiatal asszon;
elvállal házban és házon kívül maszirozást, 
mindenféle fürdőkezelést, manieürt és pe- 
diciirt. — Található v. megrendelhető 
minden időben Károlyi-utca 20. 1. em. 25.

SZÉN
fűtés és ipari célokra, úgymint l-a 
poroszköszén-, coks-, kovácsszén-, tű­
zifa- s faszén (utóbbit csomagban is) 
kicsinyben és vaggon rakományban 
:: rendelhető: ::

Widerker Testvéreknél
Újpest, Nyár-utca 17. szám.

Van szerencsém a közönség szives tudo­
mására hozni, hogy magamat mint, bádogos 
mester önállósítottam s Vaci-ut 46. sz. alatt

bádogos-műhelyt
nyitottam, melyben a bádogos ipar min­
den ágában, úgy az épület, mint a gép­
es háztartási bádogos munkákban a leg­
jobb munkát felelősség mellett teljesítem. 
A fővárosban nyert tapasztalataim arra 
jogosítanak, hogy a legolcsóbb árak mel­
lett képes leszek bárminő igényeket ki­
elégíteni. Légszesz és vízvezeték szerelés­
ben speciális terveim mellett minden mű­
szaki előállítást .W o-kai olcsóbban produkálom

Javításokat a legjobb kiállítás 
mellett mérsékelt árban vállalok
A közönség szives pártfogását kéri 

tisztelettel
KLEIN ÁRMIN.

FIGYELEM!
Üzletünk áthelyezése miatt 
öszszes áruink és pedig 
illatszerek, kozmetikai és 
-:- háztartási cikkeink -:-

olcsóbb árban lesz kiszol­
gálva. Tessék az alkalmat 
felhasználni. — Tisztelettel

Glück Sándor és Tsa
Angyal-illat szertár

Újpest, Árpád - ut 11.

MÁN (SOLO
kerestetik megvételre. Cím a 

kiadóhivatalban.
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PI hirdító rovatban mindon sió pgy 
Fieri beiktatása közönséges Nonpa­
reille betűkből 4 fillér, vastagabb 
betűvel háromszoros ár. A legki­
sebb hirdetés dija 10 szóig 40 fill. APRÓ HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal s hir­

detéseket kívánatra díjtalanul 
szerkesztőt.

rvélbeli tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válaszra szükséges levélbelyegeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatala
mindenkor közlendő. Ki adóhivatal: Újpest, Tavasz-utca I. szám. Telefon : 72--25.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI: Legújabb Újpesten EJ
u artoa .1. Kálmán, rntgytérsde. Doneih .Józsefnó, Arpiul-út ‘25.

letTún-út 10. Mttlier Amália. Arpid-ut 13. x. .., ,\ , . . , ,, , i i ■ •.
t'echt Hmm*, l.ivta- ée Ár-i <»,v. Druckt S.rnunr. Árpád- Neill SZÚkstigOS OllIlCk ezentúl Budapestre liUNldlll. Ilii litkilSitl

pád-tu Farok. m io. olcsón akarja berendezni! Hu tehát bútort akar venni ne mulassza el
Cm. »kimarni Fülöpní. Av- Wertheimer N., Váci-út 1.

pÁd-At 60. I özv. Mihalik Antalné, B.K.V.T.
. , , . , . , , ' újpesti AllomAsiimkovivH Imit r.v. Hván-térfl. 1

. ... .. Lhvinger Tivadarné. Intván-tévr/hto KAliv.An, iHvnpr.-u. "21.. HZ
rir. ónkat), Apponyi Albert- Ó/.v. Sdiloisz Józscfné, lstván- 

UtCH l£~20. ul or,
y.Nigmomi, IstvAn-ut 1. Korpa* Lajos, MAria-utca ‘26.

7v Fekete MihAlyuó. Árpád- Hirschbein FAnny. NyAr-u. 1.
At 46. Ligeti Antal. Diófn-u 1.

*zepen es

MÜLLER NÁNDOR asztalosmester,
Arpad-ut es Kémény Gusztáv-utea sarkán lévő saját készítményü bútorait megtekinteni, 
hol is mindenki, szegény v. gazdag saját Ízlésének megfe’elő bútort vásárolhat. 
Állandó bútorkiállitás vas, réz és kárpitos bútorokban.

Eladó fíizser-üzlet.
Egy 15 év óta fennálló kitűnő 
forgalmú fűszer-üzlet családi kö­
rülmények miatt igen előnyös 

feltételek mellett eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

GUMMI
Különlegességek

szavatolt, prima minőségben tucatonként 2. 4, 6 és 8 koronáért, 
úgyszintén az összes kötszerek és betegápolási cikkek beszerezhetők

g— ee * ff @ z ip i-Lí.Y iMimtu ivrgnimu

Gluck Sándor esT sa I VENDÉGLŐ
>> Annval«-illatszentárában 9t ^ ^ ”Ba ^ ^

Eladó
Kw kitömi forgalmú

»Angyal« -illatszertárában
Érpád-ut II. szám. a város forgalmas terén, teljes berende­

zéssel családi okok miatt eladó.
Felvilágosítást nyújt az „l'jpesf“ kiadó­

hivatala.

Orak jókarban tartását hivatalok és gyárak­
ban szolid feltételek mellett évi atalany 

összegben vállalom el. Nagy Orak jókarban tartósat hivatalok es gyárak­
ban stb szolid feltételek mellett évi átalány 

összegben vállalom el.

ra- és ékszer
raktár.

A fővárosban evek során nyert tapasztalatokkal nyitottam meg Újpesten, Árpád-ut 29. szám alatt

ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET,
hol minden törekvésemmel oda kívánok hatni, hogy órajavitási műhe­
lyemmel minden téren a legnagyobb bizalmat megszerezzem. A tech­
nika legmagasabb vívmányaival berendezett műhelyem és szakképzett 
munkaerővel azon helyzetben vagyok már most, hogy órajavitásokat, 
tisztítást, ékszer és mindennemű becslését, vételét felelősség mellett 
eszközöljem.

Munkások és munkásnőknek előre is azon kedvezményt biztosí­
tom, hogy hasznomat a fillérekig leszállítva nagy árengedménnyel óhaj­
tom vevőkörömnek megszerezni.

A közönség szives támogatását kéri tisztelettel

Deutsch A. Mór órásmester.

.Szabadság“ könyvnyomda Újpest,Tavasz-utca 1.


